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ΔΙΚΤΥΟ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 
 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ  
και ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 

ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 
 
 

Πρόοδος του Δικτύου: 
3η Φάση: Σεπτέμβριος 2009 - Ιούνιος 2010 
 
Στην επόμενη φάση εμπέδωσης και ανάπτυξης του Δικτύου Σχολικής 
Καινοτομίας (Δικτύου) προβλέπεται να συμμετέχουν συνολικά περίπου 
120 σχολικές μονάδες της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
(Γυμνάσια) Εκπαίδευσης.  Από αυτές 10% θα είναι σχολικές μονάδες 
ειδικής αγωγής, ενώ 7% θα είναι ολιγοθέσια σχολεία. Παράλληλα, θα 
δραστηριοποιείται στο Δίκτυο σημαντικός αριθμός εκπαιδευτικών (600-
800), από τα σχολεία αυτά, αλλά και από σχολικές μονάδες που δεν είναι 
μέλη του Δικτύου Σχολικής Καινοτομίας. Στην περίπτωση αυτή οι 
συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί παρακολουθούν τον Κύκλο Ανοικτής 
Πρόσβασης του Εργαστηρίου, ενημερωνόμενοι για τη μεθοδολογία και 
την παιδαγωγική προσέγγιση του Δικτύου και προετοιμάζοντας το 
σχολείο τους για να συμμετάσχει σε επόμενη φάση στα Προγράμματα 
Σχολικής Καινοτομίας – όπως πιο κάτω.   
 

Τα σχολεία που συμμετείχαν ήδη στο Δίκτυο, κατά τα σχολικά έτη και 
2007-8 και 2008-9, ολοκλήρωσαν με επάρκεια τις εργασίες των 
Προγραμμάτων Α΄ ή και Β΄ του Εργαστηρίου, θα συνεχίσουν να 
συμμετέχουν και να δραστηριοποιούνται στο Δίκτυο με τις εξής 
προϋποθέσεις. 
 
I. Η συμμετοχή των σχολικών μονάδων στο Γ' Πρόγραμμα της 

Εξειδίκευσης της Καινοτομίας, προϋποθέτει: 
• Επιτυχή ολοκλήρωση του Β΄ Προγράμματος του Εργαστηρίου 
• Συμμετοχή τουλάχιστον επτά (7) εκπαιδευτικών από τη σχολική 

μονάδα στο Εργαστήριο. 
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Η σχολική μονάδα (με ευθύνη του Διευθυντή) καθώς και κάθε 
εκπαιδευτικός που συνεχίζει σε επόμενο πρόγραμμα του Εργαστηρίου 
δηλώνει το ενδιαφέρον του για συμμετοχή στο Γ' Πρόγραμμα 
υποβάλλοντας σχετική (συνοπτική) ηλεκτρονική αίτηση. 
Για τους νεοεισερχόμενους εκπαιδευτικούς του σχολείου στο Δίκτυο 
απαιτείται η έγκαιρη υποβολή της Αίτησης Συμμετοχής του 
Εκπαιδευτικού στο Εργαστήριο και η εμπρόθεσμη ανταπόκριση (βάσει 
οδηγιών) στην ηλεκτρονική αλληλογραφία με τη γραμματεία του 
Δικτύου. 
 
 

II. Η συμμετοχή των σχολικών μονάδων στο Β΄ Πρόγραμμα της 
Εμπέδωσης της Καινοτομίας προϋποθέτει: 

• Επιτυχή ολοκλήρωση του Α΄ Προγράμματος του 
Εργαστηρίου 
• Τη συμμετοχή τουλάχιστον δύο (2) εκπαιδευτικών από τη 
  σχολική μονάδα, πλέον όσων συμμετέχουν ήδη από το Α΄ 
  Πρόγραμμα Εισαγωγής στο Εργαστήριο. 

Στόχος του Β΄ Προγράμματος είναι η εμπέδωση της καινοτομίας στο 
σχολείο, συνεπώς  θα πρέπει να επιδιώκεται η κατά το δυνατό 
μεγαλύτερη συμμετοχή μελών του Συλλόγου Διδασκόντων. Σε κάθε 
περίπτωση, ο συνολικός αριθμός των επιμορφούμενων στο Εργαστήριο 
εκπαιδευτικών δεν μπορεί να είναι μικρότερος των τεσσάρων (4).  
Η σχολική μονάδα (με ευθύνη του Διευθυντή) καθώς και κάθε 
εκπαιδευτικός που συνεχίζει σε επόμενο πρόγραμμα του Εργαστηρίου 
δηλώνει το ενδιαφέρον του για συμμετοχή στο Β' Πρόγραμμα 
υποβάλλοντας σχετική (συνοπτική) ηλεκτρονική αίτηση. 
Για τους νεοεισερχόμενους στο Δίκτυο εκπαιδευτικούς του σχολείου, 
οι οποίοι θα ενταχθούν στο Β΄ Πρόγραμμα, απαιτείται η έγκαιρη 
υποβολή της Αίτησης Συμμετοχής του Εκπαιδευτικού στο Εργαστήριο 
και η εμπρόθεσμη ανταπόκριση (βάσει οδηγιών) στην ηλεκτρονική 
αλληλογραφία με τη γραμματεία του Δικτύου. 
 

 
Οι σχολικές μονάδες και οι εκπαιδευτικοί που θα ενταχθούν κατά την 
επόμενη σχολική περίοδο 2009-2010 στο Α' Πρόγραμμα του 
Εργαστηρίου, θα επιλεγούν, εφόσον υποβάλλουν ηλεκτρονικά την 
Αίτηση Ενδιαφέροντος Συμμετοχής, στη δ/νση 
http://schoolnet.protovoulia.org και πληρούν τις εξής βασικές 
προϋποθέσεις: 
 

1. Βασική υποδομή σε ΤΠΕ (Η/Υ, σύνδεση internet) 
2. Αίτηση της Διεύθυνσης της σχολικής μονάδας, κατόπιν 

σχετικής απόφασης του Συλλόγου Διδασκόντων  
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3. Εμπρόθεσμη υποβολή ηλεκτρονικής αίτησης σχολικής 
μονάδας και  3 (τριών)1 ενδιαφερόμενων εκπαιδευτικών, από 
τους οποίους οι 2 τουλάχιστον θα πρέπει να κατέχουν 
οργανική θέση στο σχολείο.  Για τους αιτούντες 
εκπαιδευτικούς προϋποτίθεται η έγκαιρη υποβολή της 
αίτησης συμμετοχής εκπαιδευτικού στο Εργαστήριο του ΔΣΚ 
και η εμπρόθεσμη ανταπόκριση (βάσει οδηγιών) στη σχετική 
ηλεκτρονική αλληλογραφία με τη γραμματεία του ΔΣΚ. 

 
Εφόσον οι νέες σχολικές μονάδες πληρούν τις προαναφερθείσες 
προϋποθέσεις επιλέγονται με σύστημα μοριοδότησης ως εξής: 

1. η συμμετοχή στην ομάδα των αιτούντων εκπαιδευτικών, 
εκπαιδευτικού, ο οποίος έχει παρακολουθήσει την 
επιμόρφωση Β΄ επιπέδου (πρόγραμμα 96 ωρών) και έχει 
πιστοποιηθεί  

 Μοριοδότηση: 5 μόρια για κάθε αιτούντα εκπαιδευτικό που 
έχει λάβει την εν λόγω πιστοποίηση 
2. η συμμετοχή του σχολείου σε προγράμματα ή/και 

καινοτομικές δραστηριότητες τα τελευταία 2 χρόνια (ΕΠΕΑΕΚ, 
επιστημονικών και άλλων φορέων κλπ).  

 Μοριοδότηση:  1 μόριο για κάθε εκπαιδευτικό της σχολικής 
μονάδας  για κάθε πρόγραμμα που υλοποίησε  
3. η συμμετοχή στην ομάδα των αιτούντων εκπαιδευτικών, 

εκπαιδευτικού, ο οποίος έχει ολοκληρώσει επιτυχώς τις 
εργασίες του Α' ή του Β' Προγράμματος του Εργαστηρίου του 
ΔΣΚ έχοντας συμμετάσχει ως εκπαιδευτικός άλλης σχολικής 
μονάδας (δηλ. έχει μετατεθεί ή αποσπαστεί) 

 Μοριοδότηση: 5 μόρια  
4. η συμμετοχή στην ομάδα των αιτούντων εκπαιδευτικών, 

εκπαιδευτικού, ο οποίος έχει ολοκληρώσει επιτυχώς τις 
εργασίες του Κύκλου Ανοικτής Πρόσβασης του Εργαστηρίου 
του ΔΣΚ 

 Μοριοδότηση: 5 μόρια 
  
 
Εφόσον πληρούνται τα παραπάνω και σε περίπτωση ισοψηφίας 
λαμβάνονται επιπλέον υπόψη κατά την επιλογή: 

• οι ανάγκες κάλυψης συγκεκριμένων γεωγραφικών περιοχών 
με στόχο την επίτευξη γεωγραφικής αντιπροσωπευτικότητας. 

• η συμμετοχή διαφορετικών τύπων σχολικών μονάδων 
(διαπολιτισμικά, ολοήμερα, εσπερινά, μουσικά, σχολεία με 
υψηλά ποσοστά αλλοδαπών μαθητών ή τσιγγανοπαίδων, με 
τμήματα ένταξης κλπ). 

 

                                                
1  Ο αριθµός των συµµετεχόντων εκπ/κών µπορεί να είναι µικρότερος σε ολιγοθέσια σχολεία 
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Οι αιτήσεις των ειδικών και των ολιγοθέσιων σχολείων εξετάζονται 
ανεξάρτητα με βάση τα προαναφερθέντα κριτήρια, αλλά σε επιμέρους 
(όχι επί του συνόλου των σχολικών μονάδων) συγκριτική θεώρηση.   
 
 Τα σχολεία, τα οποία θα επιλεγούν θα ειδοποιηθούν με ηλεκτρονικό 
μήνυμα το αργότερο μέχρι τις 12 Οκτωβρίου 2009 στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση του σχολείου, η οποία αναγράφεται στην αίτηση.   

 
Οι εκπαιδευτικοί, οι οποίοι υποβάλλουν αίτηση, αλλά η σχολική τους 
μονάδα δεν εντάσσεται για την τρέχουσα χρονιά στο ΔΣΚ, έχουν τη 
δυνατότητα να συμμετάσχουν ανεξάρτητα από το σχολείο τους στον 
Κύκλο Ανοικτής Πρόσβασης του Εργαστηρίου του ΔΣΚ.  Οι 
εκπαιδευτικοί αυτοί θα λάβουν στο διάστημα 5-15 Νοεμβρίου στην 
ηλεκτρονική τους διεύθυνση μήνυμα με οδηγίες για την εγγραφή τους 
στον Κύκλο Ανοικτής Πρόσβασης.  

 


